



本市中小学2月8日放寒假

我市中小学校放寒假时间为2018年2月8日（农历腊月廿三）至2018年3月4日（农历正月十七），3月5日（农历正月十八）正式开学。

市教育局要求加强对全体学生的形势教育。放假前，各中小学校要以落实党的十九大精神为切入点，组织全体师生认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，开展社会主义核心价值观教育和国情教育、民族团结教育，鼓励学生积极投身社会实践，弘扬传播社会正能量，要引导学生假期多读书、读好书，写好读书笔记，同时自觉抵制各种腐朽思想、不良生活方式和不正之风的侵袭。

市教育局强调要合理安排学生假期生活。各学校要本着“以休息为主”的指导思想，适量布置学生假期作业。要积极鼓励学生参加健康有趣、形式多样的活动。有条件的学校应充分向学生开放图书馆、阅览室、体育场（馆）等设施，为广大中小学生学习提供活动场所，全面提高学生素质。要继续做好中小学“减负”工作。认真贯彻落实国家、省、市关于中小学“减负”工作的各项要求，寒假期间不得组织学生到校集体补课或上新课，更不得有偿补课。学校不得将教育教学用房出借、出租给外单位或个人使用，学校和教师不得参与、动员或组织学生参加社会各类补习班和培训班，切实减轻中小学生学习过重课业负担。

其次要切实做好学生的安全教育工作。各学校要针对寒假期间易发事故，结合中小学生的年龄特点和认知能力，从实际出发，利用班会及课外活动时间，采取举办专题讲座、知识竞赛、现场参观和观看专题片等多种形式，开展安全教育活动，切实做好自我防范，不断提高广大中小学生的自我保护意识和能力。教育师生注意交通安全，防止交通事故；预防煤气中毒、燃放鞭炮伤人失火等意外事故发生。（李广会）

■ 家长课堂

孩子放学后不妨这样聊几句

“作业做完了吗？快去写作业！”“今天老师批评你了没有？”“今天你在学校是不是又捣乱了？”……放学后，见到孩子，你对他说的第一句话是什么？以上这些问题，你是否都常常脱口而出。

每天放学和孩子聊天是一门学问。不要小看几句话，简单的几个问题，但却可以促进亲子之间的感情交流，也可以改变孩子的心情，甚至可以影响家校之间的协作。那么到底该如何在放学后与孩子沟通呢？

问题1 沟通的话题从哪来

沟通的话题可以从老师这里来。放学时从老师手里接过孩子，就可把老师的通知或者分别时的嘱咐作为话题开始聊。比如“刚刚某位老师表扬你们课上表现非常好，是怎么好的呀？”“老师让你们明天带小豆子，是有什么新行动吧！”等等。

沟通的话题还可以从班级信息中来。很多班级都有微信群、班级博客等，家长通过关注班级信息群，就着班级信息群的内容开启和孩子沟通的话题。

问题2 沟通的时候怎么说

有些家长对孩子过度担忧，总怕孩子不在自己身边会受委屈，接孩子后总会先问：“在学校有人欺负你吗？”这样的引导，是负能量的传递，孩子在这样的问话中，就会冥思苦想一天中的“不高兴”，甚至会假想出“委屈”。正确的问法是：“孩子，今天在学校有什么开心的事儿呀？”正面引导孩子，孩子越想有趣的事，就越喜欢学校的生活。

问题3 沟通的地点和时间

家长和孩子沟通，不必正襟危坐，非要找个固定的时间、固定的地点，做出一副要沟通的架势来。其实如果家离学校不远，家长选择在回家的路上和边走边聊是最放松的沟通时机。再有，睡觉前跟孩子一起聊一聊也很好，但是睡觉前不宜聊的时间过长，以免聊的兴奋而影响睡眠；再有如果父母有时间，可以带着孩子饭后散步，一边散步一边聊一聊也是不错的选择。

三义庙小学 流感防控进行时

冬季是流行性感冒等各种呼吸道传染病的高发期，为了让全体师生更好的抵御流感，做到防患于未然，近日，三义庙小学采取多种措施进行消毒，为师生健康提供保障。

为有效做好预防，学校为各个教室、办公室配备消毒液，每日放学后进行不少于半小时的消毒工作。同时，学校利用班会课对学生开展传染病预防知识等健康教育，要求孩子们多参加户外体育活动，增强体质。教育孩子们要养成良好的卫生习惯，勤洗手、喝开水、吃熟食、常剪指甲、勤换衣服。多吃蔬菜、水果，保证充足的睡眠，根据气候变化，随时注意增减衣服。

学校通过多种形式的防传染病宣传，目的是让学生学会和掌握传染性疾病的预防和自护，掌握流感预防的相关知识，为创建健康、稳定、和谐的校园环境打下了坚实的基础。（陈美玲）

关注邢台日报社小记者官方微信



扫一扫 看一看
一切活动在眼前

北关街小学 校园安全 你我护航

为进一步做好校园的安全工作，北关街小学开展了“校园安全你我护航”系列活动。首先，学校少先队大队部对新换届的大队委进行岗前培训，明确岗位职责；然后，每天执勤的大队委和门岗、保安、带班领导、值班老师一起，各司其职，尽职尽责地为校园安全站好岗、服好务，全力维护校园稳定和师生安全，为平安校园贡献力量。（赵淑珍）

东关逸夫小学 花式面点大比拼

近日，东关逸夫小学四年级二班的同学制作的花式面点，吸引了全校师生的目光，在班主任孟丽民老师的带领和指导下，四二班将花式面点活动进行的热火朝天。首先，孟老师带领学生了解和学习制作面点的方法，从细节上为学生的成功保驾护航；其次，让学生通过网络或报刊等渠道搜集面点的创意花样；最后让学生利用周末两天的时间，和家人共同制作花式面点。

在周一的队会课上，同学们都将自己制作的花式面点带到了课堂，与老师同学们分享，有的是动物形象的面点，有的是花朵形象的面点，每一种面点都有着五彩的颜色，散发着诱人的香气，真是一场视觉和味觉的盛宴。

“花式面点大比拼”活动，锻炼了孩子们的动手能力，增进了亲子关系，丰富了孩子们的课余生活，真正的将寓教于乐进行到底。（胡冰）

桥东区实验学校 开展校级动感中队评选活动

为充分发挥少先队实践活动的特点和优势，近期桥东区实验学校开展了校级动感中队评选活动。由校领导及全体中队辅导员组成的评委团对参赛班级的少先队活动课进行观摩。各中队开展的活动都展示了自己的特色，活动内容丰富，能做到自主编排、全员参与，很好的诠释了动感中队的精神。此次活动的开展，有效地提高了学校中队辅导员的教学水平，促进少先队活动课程的发展，充分发挥了少先队活动在学校教育中的重要作用。（李阳）

顺德路小学 多措并举预防传染病

为增强全校师生对冬季常见传染病知识的了解，增强防范传染病意识，保证广大师生身心健康、维护学校正常的教育教学秩序，学校多措并举预防冬季传染病，创建平安和谐校园。召开预防冬季传染病专题工作会，对教室、办公室的通风、学生行为习惯的养成、校园环境整治、疫情检测、家校联合防控等工作提出了具体的要求；对教室、各功能室进行了全面消毒；利用升旗仪式、班会、微信平台等宣传阵地，分层次多方面讲解了预防措施，强调了多通风、勤洗手、常喝水、补充营养、加强锻炼在预防疾病中的重要作用，使全体师生树立了“预防大于治疗，养成良好习惯”的健康理念。（顺德路宣）

南大郭小学 消防安全进校园

1月4日，桥西区消防大队官兵来到南大郭小学举办了一场消防安全讲座。本次讲座包括了火灾的形成分析，发展过程，防治方法等方面，还着重分析了校园火灾的很多案例，并进行了灭火器的现场演示，确实提高了学校对火灾的重视程度和防范能力。（刘昊原）

马市街小学 举行第二届教师辩论赛

日前，马市街小学举行了第二届教师辩论赛，本次辩论赛邀请了区教育局督导室孟主任、教科王科长、哲学李校长等担当评委。整场比赛辩论激烈，精彩纷呈。正反双方唇枪舌战，有理有据，时时碰撞出思维的火花，赢得了在场观众的阵阵掌声。辩论赛展现了马市街小学青年教师出众的辩才、敏捷的思维以及有礼有节的儒雅之风。（宋阳）